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Du benötigst:
•	 entsprechenden Knopf
•	 farblich passendes Nähgarn
•	 Nadel
•	 Schere
•	 gegebenenfalls einen Einfädler
•	 einen Fingerhut

Knöpfe

Es gibt Knöpfe mit 2 / 4 Löchern, Stegknöpfe und Ösenknöpfe. Die 
Technik zum Annähen der Knöpfe wird dir nachstehend erläutert.

Anleitung

1.	Das Nähgarn, ca. 60 cm lang abschneiden und durch die Nadel 
fädeln. Die beiden Enden des Fadens verknoten, sodass du mit 
dem doppelten Faden arbeiten kannst. 

2. Nun kommen wir zum Hauptteil der Arbeit: Wir starten mit einem 
Knopf mit 2 Löchern (4 Löchern). Du stichst auf der Vorderseite 
nach hinten ein, kommst ca. 2 mm neben dem Knoten wieder 
heraus und ziehst den Faden bis zum Knoten fest.

3.	Den Knopf zuerst mit der richtigen Seite nach oben legen und 
dann auffädeln: von unten in ein Loch des Knopfes einstechen 
und beim zweiten Loch wieder herausstechen. Wieder in den 
Stoff einstechen, auf die Rückseite durchstechen und nach vorn 
zum Knopf wieder herausstechen. Bevor du den nächsten Stich 
machst, legst du dir deinen Abstandshalter (z.B. Zahnstocher 
oder Zündholz) für den Hals zur Seite.

4.	So einfach das richtige Knopfannähen auch ist, eine Sache ver-
gessen viele: den Hals. Alle flachen Knöpfe mit 2 oder 4 Löchern 
sollten mit Hals genäht werden.

5. Der Knopf soll nicht direkt am Stoff aufliegen, sondern ein paar 
Millimeter entfernt sein. Lege dir zwischen Knopf und Stoff den 
Abstandshalter. Den Abstandshalter nähst du mit ein. Bei einem 
Knopf mit 4 Löchern, pro Loch-Paar 3 Stiche. Bei einem Knopf mit 
2 Löchern machst du auch 3 Stiche bzw. soviel wie es die Größe 
der Löcher zulässt. Jetzt stichst du ein letztes Mal in den Stoff ein 
und auf der Vorderseite direkt unter dem Knopf wieder heraus.

Knopf annähen
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6. 	Nun wird der Abstandshalter entfernt.

7.	Nimm den Faden und wickle ihn etwa 6 mal fest um den Hals. An-
schließend wieder in den Stoff einstechen und führst die Nadel mit dem 
Faden auf die Rückseite zum vernähen.

Steg- / Ösenknöpfe

Da ziehst du die Nadel mit dem Faden zum Annähen durch die Öse. In 
diesem Fall brauchst du keinen Hals einzuplanen und kannst den Knopf 
einfach annähen. Den der Steg bzw. die Öse erfüllt dieselbe Funktion wie 
der Hals und hält den Stoff auf Abstand vom Knopf.	

Zwirnknöpfe

Um Zwirnknöpfe an der Wäsche zu befestigen, macht man zuerst an der 
Stelle wo sie sitzen sollen, einige Stiche, führt dann die Nadel von unten 
mitten durch den Knopf, von da aus werden 4 Stiche sternförmig aus-
geführt oder man umgibt, wie bei dem übersponnenen Knopf, die ersten 
Stiche mit einem Kreise von Steppstichen. Hierauf wird die Nadel zwi-
schen Stoff und Zwirnknopf gebracht, der Faden 5 bis 6 mal um die Stiche 
gewunden und auf der Rückseite vernäht. Hals nicht vergessen!
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